

“风、潮、雨”袭击象山半岛

本报记者 王量迪 象山记者站 俞莉 陈光曙

宁波部分县(市)区今天停课一天

本报讯(记者陈敏 通讯员陆灵刚)受台风“凤凰”影响,宁波部分县(市)区昨天已经采取了停课半天,或提早放学的措施。昨天下午6时,市教育局又发布了今天停课安排工作的紧急通知。

海曙、江东今天上午中小学停课半天,幼儿园停课一天。

江北所有幼儿园停课一天;甬江街道、庄桥街道、洪塘街道和慈城镇下属中小学停课一天;城区中小学上午停课半天。

鄞州义务段学校、幼儿园今天上午停课半天,山区、半山区和沿海学校(幼儿园)可根据实际情况确定下午是否停课。

北仑义务教育段学校、幼儿园今天上午停课半天。今天12:00-12:30学生报到(具体由学校确定),下午课不变。高中段学校今天实行弹性上学、放学。

镇海今天义务段学校、幼儿园、教育培训机构上午停课半天,下午照常上课(园)。

大榭开发区今天上午中小学、幼儿园停课半天。中午12:00学生报到,下午课不变。

宁波国家高新区今天上午中小学、幼儿园停课半天。

东钱湖义务段学校、幼儿园今天上午停课半天,山区、半山区和沿海学校(幼儿园)可根据实际情况确定下午是否停课。

余姚市今天幼儿园继续停课一天,山区义务段学校停课一天,其他中小学正常上课。

奉化、象山、宁海今天中小学、幼儿园停课一天。市教育局直属学校今天实行弹性上学、放学。

昨晚7时35分,今年第16号台风“凤凰”在象山鹤浦镇沿海登陆。虽然登陆之时,当地还令人诧异能看见平静的夜空,但在登陆之前和之后,象山半岛经历了一场“风、潮、雨”的严峻考验。

昨天下午3时,当记者驱车驶入临近台风登陆点的石浦镇时,“凤凰”虽然距离象山半岛沿海仍有70多公里,狂风骤雨却已让这座千年渔港变得一片混沌,原来竖立在镇人口处三角地上的开渔节形象广告牌整排倾倒,街头两旁碗口粗的树不断地被风吹得连根拔

起,沿途行驶的车辆纷纷打开了大灯……但记者沿途发现,道路交通秩序井然,沿街店铺大多正常开门营业。

石浦镇一条10千伏昌锦线,是象山半岛最早遭遇“凤凰”袭击的受灾点。正在街道上巡查的电力职工告诉记者,昨天上午9时10分,由于风雨较大,人行道上的树木碰撞导线引起开关跳闸,象山县供电公司立即组织12名抢险队员分两组在风雨中奔赴现场,经过一个小时的紧张抢修,线路恢复正常供电,使这一

片区上千户居民免受停电之苦。

当记者来到石浦渔港码头时,只见港湾内已泊满了大小渔船和其他船只。一位正在堤岸边查看锚地渔船情况的渔政人员介绍,象山从19日开始就组织渔船转移,全县应转移船只3258艘,已回港3112艘,还有146艘渔船在舟山、上海等地安全区域避风。由于各项措施落实到位,在台风来临之前未发生一起事故。

下午4时,风雨逐渐加大,街道不少路段已出现积水。记者驱车行至距离石浦镇政府仅百米的路

段,被守护在此的交警告知,该路段已禁止小型车辆通行,积水已导致三辆小车熄火抛锚。由于5时海水潮位将高于内河,只能关闭停止排涝,因此路面上的积水将会越来越深。

傍晚时分,当记者赶往高塘岛和鹤浦镇时,连接这两个我市最南端的海岛乡镇的三门口大桥已被封闭。但两个乡镇的干部在接受电话采访时表示,由于及早部署,突出重点全力做好防御工作,两地在台风到来前均未出现险情。

昨晚8时,“凤凰”登陆之后

的“风、潮、雨”三碰头现象在象山半岛出现了。当记者涉水走进设在石浦镇政府内、灯火通明的临时指挥中心时,里面一片忙碌。象山县委常委、石浦镇党委书记孙小雄告诉记者,虽然风大雨大,但哪里有危险,哪里有需要,哪里就会有政府工作人员、乡镇干部和民兵子弟兵,他们将危险中的群众筑起一道挡风遮雨的墙。

截至昨晚10时,象山县共有18个乡镇(街道)遭受台风“凤凰”正面袭击,受灾人口达144053人,受淹农田17.18万亩,但无人员伤亡。

“这个关键时刻,就是倒下也要倒在第一线”

——象山4000基层干部奋战抢险救灾第一线见闻

本报记者 王量迪 象山记者站 俞莉 陈光曙

哪里有需要,他们就会出现哪里!今年第16号台风“凤凰”登陆半岛前后,象山4000余名基层干部严格按照党委政府的统一部署,自觉奋战在抢险救灾第一线,以最大的努力,把台风可能带来的损失降到最低。

位于象山港畔的西周镇乌沙村山后塘自然村,有20余间依山而建的破旧房屋,一旦出现“风、潮、雨”三碰头,不仅可能引发山洪暴发等地质灾害,而且可能因潮水倒灌受淹,但村民们认为台风距离仍较远,不肯撤离。昨天下午1时许,当记者来到村里时,镇农办干部叶维钢正带着村干部挨家挨户劝说尚未撤离的村民转移至村委会。

“台风越来越近,再不撤离就来不及了。”乌沙村村支书李卫星见患有小儿麻痹症不能行走的村民周局长坚持要与80岁老母待在危房不愿撤离,情急之下把脱下身上

的雨衣,从床上背起周局长,冒雨把他们母子送上停在村口的面包车,接着又徒步走进了下一户村民家中。望着这几位基层干部在雨中忙碌的背影,坐在车内的母子俩禁不住流泪了,而余下的村民也开始自觉地整理行囊,跟着走出了家门。

地处山区的泗洲头镇,是台风袭击时地质灾害易发地区之一。昨天凌晨3时30分,金家岙村村主任胡庆增,听到屋外噼里啪啦的雨没有要停的势头,就与村民胡远成和两位村干部一起,赶到村外的六科山水库巡查水位,及时放启闭器进行泄洪。4时20分,4人刚解决了洪水的隐患,又发现环村公路的泥沙被积水严重漫过,当即回村拿来铁铲挖沟引水,经过一个多小时的奋战,沟挖好了,水退了,但身穿雨衣的4个人,仍然浑身湿透。

当村民向我们讲起这一“故事”时,胡庆增摇摇头说:“这都是分内事,应该的。”

应晓笑是泗洲头镇的一位女干部,也是塘岸村的联村干部。昨天上午,她听说村民朱志根一家仍住在危旧房后,当即赶往朱家。进房时,只见外面下大雨屋内下小雨,就马上和村干部一起劝导他和家人前去村避灾点居住。朱志根为此感慨:“此刻让我体会到了用脚步丈量民情、心里装着百姓的真正含义。”

昨天下午4时半,记者在金星海塘堤坝上遇到正在巡查闸口排放情况的石浦镇农业副镇长俞设时,这位从前天起几乎没有合过眼的壮汉,已疲惫尽显。当记者劝其乘台风尚未到来之际休息一下时,他的声音尽管已嘶哑却说得非常清晰:“这个关键时刻,甭说休息,就是倒下也要倒在第一线。”



转移最后一户危房户

昨天上午9时许,在象山县新桥镇黄公桥村,联村干部正帮忙转移该村最后一户危房户。(徐能 俞莉 陈光曙 摄)

水利 五大应急泵站 全力排水

市区共排水310万立方米

本报讯(记者厉晓杭 通讯员胡章)昨天下午,市区风雨交加,位于海曙区永丰桥北侧的保丰堰闸的工作人员时不时地监测内河水位。截至昨天下午5时,

泵站已连续运行18个小时,排水62万立方米。“现在内河处于中高水位,外部又受潮水顶托,我们用泵站把内河水强推到姚江,再通过甬江直排入海,现在3台潜水泵轮流全开,每秒钟可以排10立方米。”

广受各界关注的5大应急泵站工程包括甬新闻、保丰堰、铜盆浦、新泓口和陶家路江四门5个应急泵站,是市重要民生项目和“五水共治”、“治水强基”重大工程。项目自今年1月开工建设以来,参建各方和上千名建

设者齐心协力、加班加点全力打好攻坚战,并于7月中旬全面实现通水,在主汛期前顺利投用。

市水利局有关负责人介绍,5大应急泵站工程设计总规模为每秒260立方米,总投资9.26亿元。“台风来临时,在外潮位顶托、排水不畅时,强排设施每秒可排水260立方米,可有效缓解城区内涝。”

记者了解到,截至昨天下午5时,除余姚陶家路江四门泵站外,其他4座在市区内的泵站共排水310万立方米,为降低市区河网水位发挥了积极作用。

公安 万余民警赴一线 保护群众安全

本报讯(记者王晓峰 通讯员孙波)笔者昨日从市公安局获悉,全市各级公安机关已进入24小时临战状态,万余名公安民警投身一线,全力以赴迎战台风“凤凰”,确保群众生命财产安全。截至晚上7时30分,公安部门已协助转移各类人员2.8万人。在获悉台风“凤凰”将威胁

我市后,市公安局立即启动防台风应急响应预案。从昨天上午开始,全市所有民警开始实行在岗备勤,机动应急力量在岗待命。同时各基层派出所积极组织警力深入辖区码头、滩涂和沿海沿江停泊船只等重点单位,对船员、渔民、养殖户进行劝导,帮助他们转移到安全地带。

公安机关还全力做好社会治安防控工作。在全市各安置点,辖区派出所民警端茶送水,对转移安置群众予以安抚慰问。因受台风影响,栎社机场有大批旅客滞留,机场公安分局民警也协同相关管理部门,加强巡逻管控,做好旅客的安抚和服务工作。

住建 239个在建房 工程全部停工

21个在建市政项目
工地已采取防范措施

本报讯(记者王岚 通讯员吴培均)前两天,市住建委就“一房三工地一小区”防汛防台工作进行了部署落实,突出城镇危旧房屋、建筑工地、市政基础

设施工地、拆迁工地以及住宅小区等五方面重点,落实相关防范措施,确保防汛防台各项工作真正落实到位,尽可能做到不伤人、不伤人、少损失。

危旧房屋方面,督促各地住建部门积极配合街道社区全面落实常态化网格化监管机制,动员所有房屋安全管理员和片区监督员深入各在册危房和平时群众投诉反映较多的老旧房屋,进行重点检查,落实紧急疏散避险措施,确保不漏过一处危房。

建筑工地方面,部署各地建设主管部门落实在建工地防汛防

台各项措施,及时检查和加固工地临时设施,做好建筑工地棚架人员转移工作;同时加强建筑施工现场的灾害防御工作,重点对塔吊、人货梯、物料提升机、脚手架和用电等设备设施进行安全检查。截至目前,市三区239个在建房工程已全部停工,加固临时设施825间(处)、大型起重机械159台、围墙3421米,转移建筑工地人员3575人。

市政工地方面,对新江桥、澄浪桥、“三江六岸”等21个在建市政项目工地进行了全面检查,现场已全部停工,并采取了相应的防范措施。

他们已组织26支200多人的电力抢修队伍,分别进驻全县18个乡镇街道,随时应对突发事故。截至昨天17时,发生的3起事故均已恢复送电。

在余姚,43名用电检查人员向全市209家水库大坝、城市排涝泵站等防汛抗台重要用户开展现场检查。今年7月30日新投运的全市最大应急防汛排涝项目——陶家路江四门泵站专变,为这次台风“凤凰”防洪排涝提供了重要保障。截至17时,余姚电网设备均未发现异常和设备受损情况。

交警 积极备战 应对台风影响

本报讯(记者王晓峰 通讯员周瑾 董力军 朱忠义)笔者昨日从市公安局交通警察局获悉,为应对台风天气可能出现的各类交通情况,目前全市交警已全部进入“临战”状态。台风“凤凰”风势小但雨量大,给群众出行带来巨大挑战。据了解,在受影响最大的象山,昨日就发生了63起交通事故,比前一天多了26起。而关于道

路积水、汽车抛锚故障等报警更多达542起。

目前,交警部门已启动抗台期间交通管理方案和应急预案,对可能出现的水路段展开路况排查,增强路面交通疏导力量,防止因台风暴雨造成大面积交通堵塞或严重交通事故;为防止发生狂刮倒交警警示牌,已事先把一些交通警示牌放倒在地;加强了沿海、山区、下凹式立交桥、低洼等重点路段和区域的巡逻。

同时,交警已做好抢险救灾物资、通信器材、执勤装备、交通设施、应急车辆等各项保障工作,强化了值班备勤制度,一旦出现故障将立即组织警力赶赴现场进行处置。

部队 宁波军分区官兵 奋战在一线

本报讯(赵继承 冉应国 诸科杰 王佳)昨日早上6时20分,正从渔山岛返港的浙象渔33009号渔船,离石浦港11海里时因机械故障被困,象山县人武部紧急派出海上民兵运输船,冒着11级大风和3米多高的海浪,转移被困船员12名、海产品5吨。下午1时30分,随着台风不断临近,宁波军分区司令员秦景号、政委朱宝定分别到宁海、象山指

电力 宁波低压线路 跳闸事故多发

截至昨天17时已发生3起事故,目前均恢复送电

本报讯(冯璋 单束佳 蒋勇 张娅玲)昨天,全市电网低压线路跳闸事故时有发生。截至

17时,宁波电网累计发生3条10千伏线路跳闸,全部集中在象山区域,分别是石浦、鹤浦、高塘等台风前海地区。

上午9时10分,由于风雨较大,人行道上的树木碰撞导线,石浦一条10千伏线路发生故障,导致石浦镇新塘岸路、大华龙、老城头、西门外、童关等十多个小区上千户居民停电。象山供电公司第一时间派出12位供电抢修队员分两组抢修,1小时后故障得到修复,电网恢复供电。象山供电公司相关负责人告诉记者,

本市三大通信运营商第一时间启动了应急防台信息短信服务,已累计发送公益短信超1200万条。截至昨日21时,我市通信网络运行稳定,本地网络无光缆中断现象,网络各项性能指标正常。

自市防指启动防台风Ⅳ级应急响应以来,我市通信运营商紧

通信 全市通信网络 运行稳定

已发送超1200万条
应急防台短信

城区防汛 进入24小时备战状态

截至记者发稿时,城区生活秩序基本正常

本报讯(记者曹爱方 通讯员刘拥军 周骏)昨天,市城区防汛指挥部启动了Ⅱ级应急响应,防台防汛工作进入24小时备战状态。

昨天,市城区防汛办及城管、交通、住建委等部门,前往绿地中心、文汇小区、康庄南路下穿立交等地检查了防汛防台情况。检查发现,城区未出现大暴雨状况,也未出现大面积积水现象,道路交通保持畅通,市民生活秩序正常,总体情况良好。

笔者在市城区防汛指挥部了解到,昨天城区内河水位基本保持正常。截至昨晚9时,海曙区北斗河水位为1.57米,江东、江北的内河水位分别为1.48米和1.35米,均处于1.9米的内河警戒水位以下;三江口潮位为2.02米,也处于2.4米的警戒水位之下。

来自市园林局的信息显示,中心城区三江六岸绿地的主要景观树种均进行了加固支撑,城区各主要道路特别是新建道路及部分处于风口的行道树也已基本做好支撑加固,其中包括新星路、江东南路、人民路、天童南路、东钱湖钱湖大道等。

另外,来自市旅游局的信息表明,至昨天10时,沿海、山区的旅游景区以及涉水、涉海的旅游项目已经全部关闭。

为确保市政设施安全,昨晚城区景观灯全部临时关闭。

时刻准备着



面对台风“凤凰”影响,江东区给每个易积水小区紧急调配抽水车。图为昨天傍晚白鹤街道城管和周渡社区工作人员在检测抽水车。(李超 严龙 徐琳 摄)

多个高速进口关闭 部分县乡道路中断

本报讯(记者包凌雁)截至昨天22时30分,宁波境内高速公路G15沈海高速观海卫进口因台风天气关闭。S20穿好高速,柴桥至穿山港区之间部分路段出现山体滑坡,受其影响,穿好高速,往宁波方向,穿山港区进口关闭;往穿山港区方向,在霞浦收费站进行分流。其他国道省道均通行正常。

部分县道公路受阻关闭。奉化浒溪线连接线为防止可能存在的山洪隐患,采取自主封道;象山马漕线道路淹没,采取封道措施,象山巨爵线有路段有右车道因塌方路段封道,目前仅左车道可通行(新增);北仑昆干线、大海线和秀美山川公路,全线封道;鄞州宝瞻公路起点下穿铁路积水封道。截至昨晚,公路部门已抢通鄞州北线,车辆可正常通行,其他道路预计今日会抢通。